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КАЗНИКІВ ЕФЕКТИВНОСТІ ШИРОКОСМУГОВИХ КАНАЛІВ 
РОЗПОДІЛЕНИХ ІНФОРМАЦІЙНИХ КОМП’ЮТЕРНИХ СИСТЕМ 

Анотація. Оцінена ефективність обміну даними широкосмуговими сигналами зі змінною 
ентропією. 

Abstract. The efficiency of the spread spectrum data exchange with the variable entropy has been 
estimated. 

Аннотация. Оценена эффективность обмена данными широкополосными сигналами с 
переменной энтропией. 
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Одним із перспективних методів організації обміну даними в розподілених інформаційних 

комп’ютерних системах, що базується на статистичній методології формування та оброблення 
широкосмугових сигналів, є метод передавання та приймання інформації на основі 
широкосмугових сигналів зі змінною ентропією розподілу ймовірностей станів [1]. Суть методу 
полягає у формуванні випадкових сигналів при передаванні таким чином, що значення ентропії 
сигналу-носія поставлено у відповідність до символів інформаційного повідомлення, а оброблення 
при прийманні відбувається шляхом статистичного оцінювання значення ентропії прийнятого з 
каналу сигналу, з подальшим порівнянням з порогом і прийняттям рішення щодо дискретного 
значення прийнятого інформаційного символу. 

Традиційно, ефективність методів передавання та приймання інформації оцінюється за 
такими напрямками, як частотна
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 WR=γ , енергетична SRN0=β  та інформаційна CR=η  [2].  
Проведено оцінку ефективності даного методу за умов коли сигнал-носій є реалізацією 

стаціонарного (протягом символьного інтервалу) випадкового процесу з розподілом ймовірностей 
амплітуд близьким до нормального та рівномірною спектральною щільністю потужності 
(фільтрований білий шум). Смуга частот від 10 до 24000 Гц, база сигналів 17 дБ, частота 
дискретизації 48 кГц, швидкість передавання інформації 480 біт/с, кількість відліків (розмір 
вибірки) на підставі яких формуються оцінки ентропії при прийманні протягом символьного 
інтервалу 100, співвідношення сигнал/завада за потужністю на вході приймального пристрою 

дБ, нормоване співвідношення сигнал/завада при цьому складає 00 =NEb  17−=NS  дБ, ймовірність 
помилок менше 10-5. Показники ефективності системи обміну даними, що базується на даному 
методі, за умов, що наведені вище представлено у табл.1. 

Таблиця 1 
Ефективність обміну даними широкосмуговими сигналами зі змінною ентропією 

Частотна ефективність, 
Енергетична ефективність, 

дБ 
Інформаційна ефективність, 

дБ 
Гц

сбітдБ  

–17,0 0,0 –1,6 
 
Як можна побачити, обмін даними за допомогою запропонованого способу характеризується 

високою енергетичною та інформаційною ефективністю. Слід зауважити, що в даному випадку, 
саме зменшення частотної ефективності приводить до покращення характеристик широкосмугової 
системи.  
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